Universidad de Puerto Rico
Recinto de Rio Piedras
Departamento de Matematicas
MATE 3151; Examen Departamental III, 26 de noviembre de 2014

Apellidos: Nombre
No. Estudiante: Profesor: Seccién
Instrucciones

Las reglas para este examen son las siguentes.

(1) Para obtener créditos, se debe justificar todas las contestaciones

(2) NO SE PERMITE USO DE CELULARES.

(3) NO SE PERMITE USO DE CALCULADORAS.

(4) NO SE PERMITE USO DE CUALQUIER OTRO APARATO ELECTRONICO.

’ Firma del estudiante:

(1) (20 Pts.) Calcular las siguentes integrales indefinidas.

e—CE
dxr =
(2) /4—1—69” v




(d) /(4x3 + 42 Vr+1de =

(Indicacién: poner u =z + 1)

(e) /20 sin(50 — 10) df =

1
(2) (16 Pts.) Sea f(z) =48 — 12z para z € [0,4]. Sea P := {0, 2 1,2, 3,4} una particién de [0, 4],

es decir, zg =0, x1 =

5)

.1’2:1, .1'3:2, $4:3, 1'5:4.

Notacién: para 0 < k < 5, escribimos: Axy = xyr1 — 2, My = f(zr), mip = f(xpi1).
Use la tabla para contestar las preguntas que siguen.
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(a) (4 pts) Evalue la suma de Riemann, R(f, P), usando para 0 < k < 4, s; = el punto medio
del intervalo [z, k1]

R(f,P) =




3

(b) (4 pts) Evalue la suma de Riemann U(f, P), usando para 0 < k < 4, s; = la extremidad

izquierda del intervalo [y, Tg4+1]-

IN

U(f, P) =

= la extremidad

IN
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(¢) (4 pts) Evalue la suma de Riemann L(f, P), usando para 0 < k
derecha del intervalo [z, Tj11].

L(f, P) =

4
(d) (4 pts) Calcule la integral definida / f(z)dx
0

(3) (5 Pts.)(Avaltio) Proveer el enunciado preciso de la primera parte del Teorema Fundamental
del Caélculo para una funcién continua sobre el intervalo [a, b].

(4) (12 Pts.)(Avalio) Contestar las siguientes preguntas.

d Z 9tt cos t
(a) Calcular % </1 m dt) =

d 4
(b) Caleular —— < / sin®(t* 4 5) In(1 + 8¢5) dt> =
€ e



—2x

_ .3 : ﬂi 2 7T /
(c) Sea F(z) == /4 2 sin( g ) tan <t2 +4> dt. Calcular F'(2).

(5 Pts.) Proveer el enunciado preciso de la segunda parte del Teorema Fundamental del
Calculo para una funcién continua f sobre el intervalo [a, b].

(5) (20 Pts.) Calcule las integrales definidas:

2
(a) (5 pts.) / 202t/ 1 + 225dx
0

(b) (5 pts.) /0 (5023 _ 302/ dg



™

(c) (5 pts.) /0 * 24 sin® (z) cos(x)de

7t n 7I'4
@ (spis) - IR

0 t+7r4

(6) (12 Pts.) Calcule las siguientes integrales definidas.

vin3
el 2x2 —
(a) /0 . <24 er” + 16) dx

(b) /_01 (a2 + 1) do =

(Indicacién: poner u = 22 + 1)

VT2
(c) /0 z cos(z?) dx =



(7) (10 Pts.) Consideramos la funcién f(x) =1 + 12¢3%.

(a) (5 pts). Determine el valor promedio de f(x) sobre el intervalo [0, 2].

(b) ( 5 pts). Encuentre todos los nimeros ¢ en el intervalo (0,2) que satisfacen la conclusién del
Teorema del Valor Medio para Integrales.

(8) (12 Pts.) Designamos por €2 la regién de plano acotada por las graficas de las funciones
y =2y y = 2z + 8. Dibuje la regién Q. Q y calcule el drea A de Q.

A=

Inx d
;. —e
Ina dx

x b
2 / F(s)ds = f(x); / F@)dz = G(b) — Gla) i G/ (x) = £(x).

x zlna

Nota. a” =e and log, x = * *

d 1 d
=e¢e¢” and —In|z|=—; —sinz=cosz and — cosz = —sinz
dx T dx dx

Chain Rule: (f o g),(ﬂf) = f/(.(](i)) . 9/($)~
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